

РЕЦЕНЗИЯ  
на научную статью

Ледовской Анастасии Владимировны  
кандидата экономических наук, доцента  
Ставропольского филиала Президентской академии

«Оценка налоговых рисков в системе экономической безопасности предприятия»

УДК 336.717

Представленная научная статья посвящена актуальной проблеме оценки и управления налоговыми рисками в системе экономической безопасности коммерческих организаций. В условиях высокой изменчивости налогового законодательства, усиления фискального контроля и роста требований к финансовой прозрачности предприятий выбранная тема имеет практическую и научную значимость.

Актуальность исследования обусловлена тем, что налоговые риски непосредственно влияют на финансовую устойчивость предприятий, их деловую репутацию и способность к устойчивому развитию. Автор обоснованно рассматривает налоговые угрозы не только как источник возможных санкций со стороны государства, но и как фактор, формирующий стратегические ограничения для деятельности организации. Такой подход соответствует современным представлениям об экономической безопасности как комплексной системе защиты финансовых интересов хозяйствующих субъектов.

Содержание статьи логически выстроено и последовательно раскрывает заявленную проблематику. Автором подробно рассмотрены теоретические аспекты налоговых рисков, представлена их классификация и показана специфика воздействия на экономическую безопасность предприятия. Обоснованно подчёркивается двойственная природа налоговых угроз, проявляющаяся одновременно в правовом и финансовом измерениях, а также их отложенный характер, что усиливает значимость превентивного управления рисками.

Отдельного внимания заслуживает анализ факторов, влияющих на рост налоговых угроз, включая ошибки в учёте, несоответствие налоговой политики действующему законодательству и недостатки документооборота. Автор демонстрирует глубокое понимание практики налогового администрирования и механизма фискального контроля, что придаёт исследованию прикладной характер.

Методологическая база исследования является достаточной и соответствует поставленной цели. В работе использованы методы анализа, обобщения и систематизации научных источников, что позволило автору сформировать целостное представление о налоговых рисках как о самостоятельной категории предпринимательских рисков. Приведённые выводы логически вытекают из проведённого анализа и не противоречат содержанию статьи.

Научная новизна работы заключается в комплексном рассмотрении налоговых рисков в контексте экономической безопасности предприятия с учётом современных условий функционирования налоговой системы. Материал изложен грамотно, стиль изложения научный, терминология используется корректно, структура статьи соответствует требованиям, предъявляемым к публикациям данного типа.

В целом научная статья представляет собой завершённое исследование, обладает теоретической и практической значимостью, соответствует профилю экономических научных изданий и может быть использована в научной и образовательной деятельности, а также в практике финансового и налогового менеджмента предприятий.

Рецензент – Хачатуян Каринэ Суреновна, доктор экономических наук, профессор,

Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации

г. Москва, Россия

Reviewer – Khachaturian Karine Surenovna, Doctor of Economics, Professor,  
Russian Presidential Academy of National Economy and Public  
Administration

Moscow, Russia

